

DOBROGEA JUNĂ

POLITICĂ, ECONOMICĂ, LITERARĂ — INDEPENDENȚĂ, ZILNICĂ

Director-Proprietar: CONST. N. SARAY

DOBROGEA ROMÂNILOR

ADONA MENTE: Pe an... lei 300... 170... INSTITUTUL DE ARTE GRAFICĂ... TELEFON 512

Criza culturală Vinovația Statului

In fața lipșurilor, așteptarea depășește. Neputința de a alege, obliga să se lege. Cărușii trebuie să se lege de ce este, nu de ce ar dori cineva.

menține, nu s'au jenuș în uzura de tot ce le vă în putință, spre a câștiga teren în ochii mai marilor. Și de aci s'au transformat în perizote în intriganți, corupători, bătași etc.

UN INCEPUT FERICIT

Intr'un articol intitulat „DECE GEME DOBROGEA SUB TEROAREA BANDIȚILOR”, am arătat acum vreo 10 zile imposibilitatea de a se stârpi acești răufăcători dacă nu se vor pune la îndemână jandarmii arme bune, întocmindu-se cele „Wetarii” cari după al treilea cartuş se infundă și dacă cei 700-800 de jandarmi cari au terminat de 2 luni instrucția la Cernavoda, nu vor fi repartizați pe întreg cuprinsul Dobrogei — și mai ales prin localitățile bântuite de tâlhari.

asupra nevoii de a se împărți arme populației rurale, după recomandărea și pe răspunderea primarilor respectivi, de oare-ce nu este de admis să se trimită în armăra bandiților sătenți înarmându-i cu cloșoage, furci, coase, s'au chiar cu țânțoape.

activitate întru curățirea Dobrogei de bandiții cari prin acțiunile lor de teroare, au exasperat populația din întreaga provincie, stăruind asupra măsurii enunțată de noi de la început și anume de a se împărți populației rurale arme, după recomandărea și pe răspunderea autorităților comunale respective, pentru că jandarmii numai atunci va porni cu nădejde în potera de urmărire a tâlhariilor, când va fi bine înarmat.

Important Consiliu de ministri

Situația strărilor din România. Consiliul de ministri a autorizat ministrul Instrucțiunii să emita o circulație prin care să se permită reînchirierea școlilor din România din partea țării. Lucrurile pentru aplicarea acestui jurnal al consiliului ministrilor, au și început.

Un dezerter moștenește cincizeci milioane lei

La regimentul 34 infanterie la Jace stațiat, cam de mult ani, un soldat de cârmă nume se înșă, dezerter de vreo două ani din acest regiment.

CUM ESTE GOSPODARIT ORAȘUL TULCEA

Desori am avut prilejul să ne ocupăm de spiritul de gospodărie de care este călăuzit modelul maeștru de desen. De la liceul din Tulcea, d-l C. G. G. Musculiu, desemnat printre o fierie în inspirație a organizației liberale locale, ca președinte al Comitetului interimar a orașului Tulcea.

a intervenit și prin ordonanțe comunale fixând prețuri maxime ale asupra alimentelor de prima necesitate, a căror strictă aplicare o supraveghea zilnic personal, a reușit să înalțare practicarea speculei, în dauna populației nevoiașe. Și ordonanțele d-lui Musculiu n'au fost făcute de conștiință cu negustorii — speculanții — și NICI N'AU RĂMAS NUMAI PE HĂRTIE.

Cronica Tulcei

Cu ocazia Improprietărilor efectuate în județul nostru, s'a făcut o mare nedreptate jandarmilor rurali cărora nu li s'a dat nici o palmă de pământ și cari au rămas astfel să trăiască și să-și întrețină familiile dintr'o leafă mică.

Cronica Silistrăi

Hagi Isa lunălu precupeț din str. București 40, pretinzând femeel Anu C. Melinte 15 lei în plus peste prețul maximal fixat de pejarile prin ordonanța No. 3031 a fost dat în judecată de d. polițai Gurgu potrivit art. 9 din legea pentru înfrînarea și suprimarea speculii ilicite.

Cronica Bazargicului

De oare ce la 23 Octombrie expiră mandatul actualului consiliu de disciplină al baroului de Caliacra, corpul avocaților a și nădădunat general, sub președinția d-lui avocat Vasile Covala.

INFORMATII

D-1 Duca ministrul afacerilor straine...

In legatura cu alegerile pentru Camera de Comerț...

Comisioane a luat contact...

D-10 și D-11 A. BERCOVICI...

D. Ioan Georgescu-Postovari...

La examenul de notari ce se va ține la prefectura județului...

DOCTOR VASILESCU...

In piata Independenței la No. 18...

Aseară a părăsit localitatea...

Cu acceleratul de București au sosit în localitate...

D-ra Elena Olteanu din Pitesti a fost transferată...

Suplinitorii numiți în învașământul primar din Dobrogea...

Dintre candidații cari s-au prezentat la examenul de absolvire...

Doctorul Rosenblatt...

D. N. Constantin este rugat să se prezinte...

Băieți cari au terminat a clasă primară...

INCUNOȘTIINȚARE

Se aduce la cunoștința omor. public Constantin...

COMITETUL

IVRIA - Societate Anon. de Asigurare Capital 20.000.000 lei...

Incendiul din medgidia - Medgidia 26. - Eri noapte, un incendiu a izbucnit...

Numiri de suplinitori - S-au mai făcut următoarele numiri: Petre și Maria Brănișteanu...

Târgul cerealelor - Bursa pe ziua de 26 Sept. 3 vag. ovăz 375 lei...

Spectacole - La „PARCUL ARENA GRAND”...

Femei de serviciu - caută Dobrogea-Jună...

Activitatea portului Constanța - Vaporul italian „Grax”...

Dezertori - Agenții comendurii au prins astăzi noaptea...

Minic publicitate - canoș român, franceză, germană...

Bacalaureați - canoș român, franceză, germană...

Pierzând - bilet de demobilizare al reg. 16...

Vand - 2000 m. p. teren la Lazmahale...

Bună Recompensă - se dă accuzații pe care li s-a dat...

Motor - 3-4 H. P. aproape nou...

De închiriat - o magazie cu două compartimente...

In Anadolioi - se vinde un locuit. Adresați-vă...

De închiriat - se vinde un locuit. Adresați-vă...

Ford - cupru închis în bună stare...

Herman Gheldmann - DEPOZIT DE BĂNEȘII ȘI DE VALORI AȘCHIZATE...

Elevi ai Elevor - Cărți și Requite școlare CAETK...

AVIZ - Vaporul „GFORCIA” și „SYRA” au sosit la Constanța...

PUBLICAȚIUNE - Se aduce la cunoștința publică...

Dr. L. Rosenblatt - Doli interne, Sifilis, Copii...

Dr. Gh. Ionescu - Medic de spital - Doli interne...

Prima Fabrică de Chereștea - ȘTEFAN BORȘ - ISACCEA - JUR. TULCEA...

GEORGE BEREA - AVOCAT - Constanța 7-10 a. m. - 3-5 p. m.

MEDIC-DENTISTĂ - Dr. L. Weiss-Schimborsky - 50, Str. Carol 18 - Constanța...

Alexandru Zomer - DENTIST - 1947-30 - Strada Mangaliu No. 48...

Dr. Ion Rosetti - MEDIC-CHIURU și SPITALUȘI - Boli de leme, guta, reumatism...

Chereștea - bună și corespunzătoare - găsiți la reșchit DEPOZIT ALBERT THEILER...

Dr. S. YATARSKI - Medic al clinicii universitare BOLI INTERNE...

Bucur Constantinescu - AVOCAT - Constanța, Str. MIRCEA No. 17...

Laborator de Analize - CHIMIC-INDUSTRIAL și INDUSTRIAL...

Cabinet Dentar E. CARAVATACU - Se doliți prezenta în oraș MANGALIA...

KALMAN L. GRUBERG - Constanța Str. MANGALIA No. 51 (langă far, Berberlanu)...

ELECTRO-GEU - BIROU TEHNICU - CONSTANTIN DUMITRESCU - CONȘTANTA - Strada MIRCEA No. 84...

ARME DE VANĂTOARE - MANE ABORTIVAMENT - DR. GEORGESCU-DR. Traian 4, Constanța...

ALENE AL. ROSCULET & I. V. ROSCULET - CONȘTANTA - Strada G. Negri No. 4...

Lemne de foc - (țiejar și fag prima calitate, mal etc. etc.) - Anagează și tăiați având mașină proprie...

Aprovizionajivă de pe acum cu CĂRBUNI EMOLEZEȘTI CARDIFF - Se văd cu prețuri cert deșid orice concurență...

CEASORNICĂRIA „OMEGA” - SOC. IN COM. - IAK PANIOI - str. Carol 32 - peste drum de Hotel COMERCIAL...

La Ceasornicaria MERLAUB - „UNIVERSALĂ” - A SOSTI din străinătate un mare transport de CADOURI...

Byron Steamship Comp. Ltd. London - Linie regulată și rapidă bitonară transatlantică - Constanța-New-York...

Byron - (seosețe la 4 și pleacă la 6 Octombrie) - „CONSTANTINOPLE” - cu escala la Cospoli, Piro, Palermo și New-Y.